
(1) (111) 

(i) 

i) 1 8 7 (ii) 80A 72 (iii) 5 Ge 25 51 

) 50 20% (ii) 600 30% (iii) 5 ferilab 20% 

iv) I q0 30% 

10. ADI 7RRUR 20% AA 50 A AUTTDI TRT 

11. f 7R<J 13% 7 A 91 z? 

12. 40 N *UR 16 ? 

13. "403 feeE 30" "50 3 UE 40" ADIT 2I DR O1 RIR? 

14. 9a1f5R 400 71DRI T 31377TTM RURI 

i A ai151RA 30% DR R RUR 

8.11 TA IZ3 
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T TO 100% 

-x 100% 

(3,50,000-2,50,0002x100% 2,50,000 

O,000x 10 
2,50,000X1009% 

= 40% 

TRR 1t 80,000 DI DI 3JEAIR TRU AUI ARA ÍARE CUG RIUT 1,20,000 

a x 100% 

-x 100% 

(1,20,00080,000),100% 80,000 

40,000100% = 

80,000 
= 50% 

HIR 2 () 2400 b1 2000 tPTOt f UIR AÍR? 
(ii) 2000 b 2400 BotT UTRM? 

T14 )8 q RAI = 2400 e - 2000 
= 400 

1 x100% 

400 
x100% 2000

20% 
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feilertget 

) 1 = 2400 B 2000 B 

= 400 

g x100% 

400 
x 100% 

2400 

%=16 67% 

FAT18 
= 180 1 

= (180 130) = 50 

a C 100% 

50 
x100%= 2777% 

180 

8.12 T-(Fbo * TR 
PITFTT T TEOTR I TI I AR CP (Cost Price) f 

EI f I FB ECD RUMI I T SP (Selling Price) 

RIR TT fAURIAI D 100 f 120 ers f4 OE 

GTIRRTER 20 T (Profit) FI T Z ABM TTATUTER COTT ADIMR- 
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f7T (1) ADM (I) 

(CP) (SP) (Profit) (Loss) 
) 375 325 

i) 1200 1325 

(ii) 430 25 

iv) 430 25 

(v) 140 20 

(Vi) 140 20 

3 1 AR A 50 eI E 60 A, CO 60-50 =10 T| 

x100% 

5 x100% = 20% 

-x100% 

x 100%, A5MI >A7 

C5 x100% 

x 100%, f > A57 
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MEa 1 gBt KTyi 800 IE 952 bte fa 

) 
ii) 

(i) = AB7 -AM 

= (952 800) b1 
= 152 1 

152 
(ii) TT x100% =% 

8 
=19% 

800 

GIR 28 gD 5 150 Dat af MiTTA 10% (IRE AT5 (OTE ACDT 

3T1 TCR =150 
CFi5 oIR =10% 

PTP 10% FA 2 

Te 150 10% 150x 100 = 15 B 

(CTF = - ABIT) 

= (150 15) e = 135 b 

HIA 3 8 1 UaR RPT 480 BeII T ABTT 20% iT A CTI TM 

fT TF? 

1 IC, K5M = 480 bT U7 O = 20% 

20 

TT=7 20% =MA X1001 X 100 

, t 
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= fpi|7 20% + 7 
= fRRTT x+ f7T 5 

6 71, 540 5 

P7 540x=450 

ICo4 f7= 450 b 

8.13 8 

T 50,000 R T ARF fRA| 97R (E TRTA 50,000 B 9Ri 2,000 f T 52,000 | T FAI 
RCF 50,000 ITDI 2,000 ITDI 50,000 4 9 g TI 

CPT 311 gAT T CTT TR, (TB RP5 (Post Office), Mutual Fund, Aer AR Fixed Deposit T TAI 
8.13.1 T 3 

grera T = 5% 

E4O 50,000 1 1 7 iR 2,000 E|1 9ioE 100 44 0 
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2000 
x100 a= 4 
50000 

for RTRT T RI = 4% 

413 T = 6000 

T fd a = 20% 
f 100 FR 1RA = 20 

20 

100 

20 
6000 e 1 q JU= x6000 Ge = 1200 

100 

= 6000 + 1200 7200 1 

100 1 a TR b 
R 

1 1 A T 100 .. 

R 
P 1 E4 JU = 100X P beAI 

PR 
100 

84 EaOTE TETA 41 FI 6000 - 20% T 7 17 7 
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20 x6000 = = 1200 b 

= 2x1200 B = 2400 

3x1200 bs = 3600 B 

P T7KR% T R T R 7 751 E 
100 e 1 TE R 

R 
. 

100 

P 1 T R 
-x P ba 

100 

PxRXT PI T R TO = 100 
P 

IPRxT 

100 
I=PRT 

100 

T giaA = P+I 

I 77 0 (Simple Interest) bergi (Compound Interest) 

HIR 1 5 TO AE 840 5R 5 A T R 

T 7 P 840 D 
R 5 

T 5 

RiTN 7 7E I=PXRxT 840x5x5 
= 210 BI = 210 I 

100 100 
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Ea 2 4500 BR 2 *E 6 IA J IRE T7ai caJ Z7 15% 

=2 1 6 T 

=2+5 
P= 4500 b 
T R = 5 

9 I=PXRxT 

100 

4500x15x 3375 
100 

= 1687 50 bI 

iqfa A = P+I 
= (4500+ 1687.50) = 6187 50 

pAtaat- 8.3 

a) a1 300 Bere eA 450 BIT soa 
b)1 TV 10,000 PT RAA 15,500 B GDTI 

c)a1 RR 5,000 A A T 3,500 Be 
d) 01 C5151 400 E R 280 Be abaI 

2. 1 7 SR|1 45,000 a 1 42,000 P AI ZI H freat 

4. ARTS DI 3.. 10,500 T fA I 30% as abaIdTR SBR a 1 

pR4R 119 2,50,000 T fR 2,30,000 -RT RftId TTS 

6. 15% TTE R g3 b 5Ra 23,000 1E 5T| BRTRET| 7 A? 
1. a TiAR 6,250 T 24% AFTST A RIAI FacGR AT AR? 
6. a 8 T ZUT 5000 3 1 TO A 
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9. TAICa A IA 79 5% zaT 120 u aI (Dd A 41 

10. 1,25,000 eR 10% TA 1 77 6 R TE eaI 

11. 12 a JUT 1500 Be 2 9 JE 7 

1. 

2 
3 

4 
5. 

6. 

7. 
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